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Bouwmeester Scan  -  Eerste projecten

Op 21 december 2017 lanceerden de Vlaamse Regering en de Vlaamse Bouwmeester een 
oproep aan gemeentebesturen om zich kandidaat te stellen voor de Bouwmeester Scan. 
Met de scan kunnen gemeentebesturen een beleid uitstippelen om werk te maken van 
een duurzaam en beter ruimtegebruik. De scan heeft echter geen juridische waarde of 
wettelijke basis.

Op de uiterste indieningsdatum hadden zestig gemeentebesturen zich aangemeld. De 
stuurgroep van de Bouwmeester Scan heeft aan de hand van de verdeelsleutel op 9 
maart 2018 uiteindelijk dertig aanvragen geselecteerd.

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 291 van 19 juni 2018 bleek dat het Team 
Vlaams Bouwmeester de dertig gemeenten per e-mail op de hoogte zou brengen van de 
aanstelling van de onderzoeksteams. Het Team zou vervolgens in chronologische 
volgorde contact nemen met die gemeenten om afspraken te maken over de effectieve 
bestelling van de Bouwmeester Scan.

De eerste tien gemeenten hadden in de zomer van 2018 reeds bevestigd met de 
Bouwmeester Scan te willen doorgaan. De formele beslissing door het college van 
burgemeester en schepenen of door de gemeenteraad moest wel nog volgen.

Volgens de website zou een scan gemiddeld een drietal maanden in beslag nemen. De 
eerste zouden iets langer kunnen duren. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 291 
zouden de eerste Bouwmeester Scans zijn opgestart en (opstartfase september-oktober 
2018) en werden tussentijdse resultaten gepland.

1. Hoeveel formele beslissingen van colleges van burgemeesters en schepenen of 
gemeenteraden, voor de bevestiging van de deelname aan de Bouwmeester Scan, 
werden intussen ontvangen? Over welke gemeenten gaat het, graag een overzicht.

2. Zijn er van de dertig geselecteerde gemeenten intussen besturen die hebben laten 
weten dat ze niet langer wensen deel te nemen aan de Bouwmeester Scan? Zo ja, 
welke?

3. Graag een overzicht van de gemeenten waar reeds de eerste tussentijdse resultaten 
konden worden voorgelegd.



4. Graag een overzicht van de gemeenten waar de scan reeds in finale fase zit en van 
de te verwachte timing van de definitieve scan, met een globale stand van zaken.



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 45 van 6 november 2018
van LYDIA PEETERS

1. De eerste 15 gemeenten op de lijst hebben allen de bestelling van de Bouwmeester 
Scan effectief geplaatst.

Het gaat om de volgende gemeenten (in chronologische volgorde van indiening van de 
aanvraag):

1. Ninove
2. Olen
3. Ronse
4. Zedelgem
5. Kortemark
6. Arendonk
7. Diksmuide
8. Opwijk
9. Langemark-Poelkapelle

10. Lier
11. Berlaar
12. Wervik
13. Overijse
14. Zulte
15. Sint-Martens-Latem.

De gemeenten met volgnummer 16 tot 30 werden op 7 november 2018 uitgenodigd om 
de bestelling te plaatsen. Van deze gemeenten hebben Grobbendonk en Moorslede de 
bestelling reeds geplaatst.

2. Tot op heden (situatie op 23 november 2018) heeft geen enkele van de dertig 
gemeenten laten weten te willen afzien van de bestelling van de Bouwmeester Scan.

3. Volgens het bestek moet elk van de vijf onderzoeksteams tussentijdse resultaten tonen 
van een gemeente naar keuze. Het doel daarvan is de kwaliteitsbewaking door de 
stuurgroep en de onderlinge afstemming tussen de teams over de methodiek. De 
resultaten van deze tussentijdse presentaties werken door in de andere scans die de 
teams uitvoeren. Sommige onderzoeksteams tonen resultaten van meerdere 
gemeenten.

Tot nog toe zijn tussentijdse resultaten getoond van de volgende gemeenten: Ninove, 
Olen, Ronse, Zedelgem, Kortemark, Arendonk, Diksmuide, Berlaar en Overijse.

4. De planning voor de presentatie van de eindresultaten is voor de eerste 15 gemeenten 
als volgt:
- 12 december 2018: Olen, Ronse en Arendonk
- 19 december 2018: Zedelgem, Langemark-Poelkapelle, Berlaar en Overijse
- februari 2019: Ninove, Diksmuide, Opwijk en Wervik
- nog te bepalen in 2019: Kortemark, Lier, Zulte en Sint-Martens-Latem.



Het tijdstip van de eindpresentatie wordt bepaald door de startdatum die het 
onderzoeksteam in overleg met de gemeente afspreekt. Voor Zulte is het startoverleg 
gepland op 6 december 2018. Voor Kortemark, Lier en Sint-Martens-Latem zijn tot op 
heden enkel eerste contacten gelegd.


